

# 关注民生小事 助力产业振兴

## ——记省人大代表邓建军

云浮融媒记者 朱雅渝 通讯员 何彩云

### 人大代表风采

“群众的需求就是我的行动方向，产业的发展是我的履职重点。”作为广东省第十四届人大代表，邓建军始终从民生入手，推动产业发展，以“小切口”实现“大治理”，为云浮的高质量发展注入持久动力，以实际行动诠释人大代表的使命担当。

### 产业为重 赋能云浮石材振兴

“我建议推动成立石材产业研究院，依托国家石材产品质量检验检测中心，重点攻克设计、加工及循环利用领域的技术难题，为行业转型升级提供强有力的科技支撑。”在省十四届人大三次会议召开之际，邓建军表示将继续为家乡的发展贡献智慧与力量。他提出了《关于大力支持云浮石材产业高质量发展的建议》，希望通过省两会能够推动云浮石材行业的声音带到决策层，共同推动云浮石材行业振兴。

“只有产业强，家乡才会强。云浮的石材是我们的金字招牌，我要用人大代表的力量，将这块招牌擦得更亮。”在推动民生改善的同时，邓建军始终关注着家乡产业的发展，尤其是云浮的石材产业。作为云浮市石材行业人大代表联络站的副站长，近年来，邓建军致力

于推动云浮石材品牌的推广，带领商会成员参与国内外展会，通过线上宣传等渠道，让“云浮石材”这一品牌走向更广阔的市场。他倡导石材企业提升附加值、发展绿色生产工艺，并推动产业链延伸，促使传统的石材加工行业向现代化、绿色化转型。邓建军表示：“只有产业升级，石材行业才能真正强起来，家乡经济才能稳步前行。”

为破解石材行业资源分散、成本高的问题，他建议石材产业服务中心通过集中采购、加工和销售，推动资源共享与运营优化，切实提升行业整体竞争力。他认为：“产业服务中心的成立不仅是企业发展的迫切需求，更是行业高质量发展的重要支撑。”

此外，邓建军还深度参与招商引资工作，引进多个优质项目落地云浮，为地方经济发展注入强劲动力。凭借这一成绩，他荣获“2023年度云浮市招商引资突出贡献奖”。

### 民生为本 联络点架起“连心桥”

邓建军除在推动石材行业发展上持续“发力”，还紧盯群众身边“关键小事”。

围墩村人大代表联络点是云城区首个建成并投入使用的自然村级人大代表联络点。邓建军作为围墩村的驻点代表，经常与其他代表定期开展接待

选民活动，与选民“零距离”交流，全面了解他们的需求。在接待过程中，邓建军认真倾听村民的意见和建议，记录下村民们关心的热点难点问题，积极跟进并协调解决。

2024年5月，围墩村村民通过“随手拍”方式反映进村道路缺少路灯，夜晚出行存在安全隐患的问题。得知此情况后，邓建军迅速走访村干部和村民，与高峰街道人大工委和村委会商讨解决方案。经过多方努力，仅用数月便完成路灯修复工作，解决了困扰村民多年的问题。

此外，围墩村农田和道路积水问题长期困扰村民。经深入调查，邓建军得知是由于排洪管道狭窄导致的。于是，他主动联动多方资源推动管道拓宽改造，不仅恢复了农田的生产力，还保障了村民的出行安全。

“群众的问题看似琐碎，却往往是他们生活中最大的痛点。”他表示：“群众的小事就是代表的大事，联络站（点）是连接民生诉求与问题解决的桥梁。”

### 履职为民 助力“百千万工程”

自“百千万工程”实施以来，邓建军主动担当作为，为云浮文化与旅游产业的融合设计出力。

通过人大代表联络站协调资源，他

成功引进了亿元投资项目——云浮·云溪谷文旅主题项目。目前，云溪谷一期项目已建成开放，成为市民休闲娱乐的热门场所。项目二期正在加紧建设中，建成后预计每年可吸引游客约70万人次，直接带动150人就业，实现年创税收2000万元，并与云硫公园、大金山景区串点成线，形成高质量旅游带。

在助推乡村绿化方面，邓建军积极投身到植绿、护绿、守绿的行动中。为大力推动发展林下经济，他主动认领认种30亩树木，并发动身边亲朋好友和社会人士参与其中，推动“百千万工程”和绿美云城生态建设落地落实。

在去年省两会期间，邓建军提出了《关于大力支持云浮市农业优势特色产业发展的建议》，得到了相关部门的积极反馈，推动了云浮农业产业的持续发展。

在教育方面，邓建军发动石材商会成员捐款修缮中心小学，为乡村孩子创造了更优质的学习环境。他坚信，教育是乡村发展的基石，推动乡村教育提升，将为未来的乡村振兴奠定坚实的基础。

邓建军表示，在未来的工作中，将继续关注家乡产业的升级与创新，助力云浮石材产业走向全国、走向世界。他坚信，随着石材产业的技术突破和绿色发展，云浮将迎来更加光明的前景。

## 关注2025年春运

### 云浮海事部门开展春运安全督查 全覆盖 再提醒

本报讯（云浮融媒记者 钱枫 通讯员 招伟东）按照省、市相关通知要求，云浮海事部门把好源头关，船舶监督处联合都城海事处对辖区航运公司开展“全覆盖”式春运安全督查，确保辖区春运期间水上交通安全形势稳定。

检查过程中，检查组首先传达《云浮海事局春运及春节假期水上交通安全重大风险隐患排查整治专项行动实施方案》文件要求，叮嘱公司做好春节期间返港、停航船舶的掌握和春运期间的值班安排等，督促公司管理人员提醒船舶进行报备，做好提前规划、有序锚泊。

结合航运公司春运前开展的船舶重大事故隐患自查情况，检查组结合台账，要求公司责任人要认真落实安全生产主体责任，学好用好《内河运输船舶重大事故隐患判定标准》，做好内部安全管理，及时关注极端天气预警信息，杜绝船舶冒险航行，提醒船员落实好各项防范措施。随后，检查组结合典型案例要求公司加强案例警示教育，加强防寒潮大风天气宣贯，务必落实防人员伤亡落水、防船舶碰撞、防搁浅、防商渔船碰撞等工作。

### 市残联开展新春送温暖慰问困难残疾人活动 提升残疾人获得感幸福感安全感

本报讯（云浮融媒记者 朱雅渝 通讯员 梁玉玲）近日，市残联携手爱心人士到云城区和云安区开展走访慰问困难重度残疾人活动，给30多户困难残疾人家庭和云城街道社区康园中心13名在册会员送上新春的美好祝福和慰问金及米油面等应节物资，将党和政府的关怀和温暖送到残疾人心中。

慰问期间，工作人员详细询问困难残疾人家庭的基本生产生活情况，回应解决残疾人提出的问题，并送上《中华人民共和国残疾人保障法》《残疾人就业办法》等100多份宣传手册，普及残疾人相关政策措施。

市残联相关负责人表示，下一步，将聚焦残疾人需求，不断完善帮扶机制，拓宽保障渠道，携手社会各界爱心人士，为残疾人朋友搭建融入社会的桥梁，帮助他们解决好生产生活中的困难和问题，也希望更多人参与到助残、爱残、扶残的事业中来。

市残联相关负责人表示，下一步，将聚焦残疾人需求，不断完善帮扶机制，拓宽保障渠道，携手社会各界爱心人士，为残疾人朋友搭建融入社会的桥梁，帮助他们解决好生产生活中的困难和问题，也希望更多人参与到助残、爱残、扶残的事业中来。

# 2025年云浮市迎春花市商户陆续进驻

本报讯（云浮融媒记者 柯如茵）随着2025年春节临近，年味日益浓厚，位于云城区金山路（区人民医院段）至富乐路的云浮市迎春花市逐渐热闹起来。记者在花市看到，商家陆续进驻，已有部分市民逛花市，提前感受年味。

近日上午，记者来到迎春花市，喜庆热烈的气氛扑面而来，一排排花街展区框架已搭建完成，各摊位上布满装饰灯带、钵钵鸡、南瓜牛乳羹、车轮饼等各种各样的小吃档口已经开始营业，迎春档主忙得不亦乐乎，大部分年花商户已经进场，现场有蝴蝶兰、发财树、盆橘等品种，年花档主们忙着卸货、搬货，他们对今年的花市生意充满了期待。“现在有好多人已经来逛花街了，我们每天的营业额都不低，市民想着早点入手可以挑到更漂亮的年花回家，我们这几天在忙着前期工作，例如上盆栽种、摆放、铺设等。”年花档主何小姐说。

记者看到，市民穿梭于各个小摊位之间打卡拍照，许多市民在花市已有所斩获。正在挑选春联的冯先生告诉记者，他给孩子买了一个大风车，有空就过来花街玩玩，如果晚上过来会更加热闹，更多人。



### 市气象局荣获“广东省全国科普日活动优秀组织单位”

本报讯（云浮融媒记者 梁学文 通讯员 陈海霞）近日，广东省科协公布2024年广东省全国科普日活动优秀组织单位和优秀活动名单，云浮市气象局荣获“2024年广东省全国科普日活动优秀组织单位”，组织开展的科普日活动“2024年广东省全国科普日优秀活动”。

近年来，市气象局科普宣传队伍不断壮大完善，由具备天气预报、雷电防御、大气探测等多个专业的人员组成。该队伍多次组织气象站开放、气象科技下乡进校园进社区进企业活动，充分结合安全生产日、防灾减灾日，联合多个单位、部门共同开展宣传活动。活动方式多样，有专业讲座、气象观测仪器科普与体验展示等，受众人群越来越广，越来越多，取得了较好的宣传效果。

### 我市多措并举提升防“核”成效显著 助力健康云浮建设

本报讯（云浮融媒记者 黄洋 通讯员 苏宇宇）记者日前获悉，市慢性病防治中心《防“核”有你》在广东省结核病防治科普创意大赛荣获传播奖（科普课堂类）二等奖，陈嘉莉在广东省志愿者结核病防治知识传播活动提升行动中荣获“推动志愿活动表现突出工作者”称号，为我市唯一获此称号者。

近年来，市卫生健康局聚焦提高科普实效，联合云浮市慢性病防治中心以群众喜闻乐见的形式，深入开展进校园、进社区、进企业系列宣传活动。我市始终把保障人民健康放在优先发展的战略位置，锚定卫生健康高质量发展，扎实推进健康云浮建设，打造政府

领导、部门协作、联防联控、全社会参与的传染病防治格局。2024年，将入学新生肺结核筛查工作纳入我市十大民生实事，已筛查学校110所，学校筛查覆盖率100%，共筛查初一、高一年级新生6.28万人，筛查工作顺利完成。全市结核病报告发病率38.4/10万（目标值<55/10万），同比下降14.29%；病原学阳性肺结核患者耐药筛查率97.6%（目标值≥90%）；患者规范管理率96.4%（目标值≥90%）；肺结核患者成功治疗率90.2%（目标值≥90%），指标均达《全国结核病防治规划（2024—2030年）》要求，无发生学校结核病聚集性疫情。

### 炒米饼、角仔、笑口枣、蛋散…… 云浮老字号 年味小吃受热捧

本报讯（云浮融媒记者 刘友文）随着春节临近，我市特产店、点心铺的生意也越来越旺，尤其是老字号传统年味小吃广受市民欢迎。

熬糖、炒花生和芝麻，加入面粉搅拌……近日，位于市区的一家广东老字号饼家一派繁忙的景象，在第四代传承人梁英艺和工人们忙碌下，各种口味的传统年味小吃完成了一轮又一轮的制作。炒米饼、角仔、笑口枣、蛋散等应节小吃，凭借酥脆的口感，诱人的香气，成为许多市民年货的首选。“我们广东贺年有三宝：角仔、笑口枣、蛋散。角仔弯弯，家财百万；笑口常开，好运自然来；蛋散寓意家肥屋润，红红火火。这些传统年味小吃不仅寓意好，而且纯手工制作，用料十足，广受市民青睐。近期订单明显增多了，销售量更是翻多倍。”梁英艺说。

除了炒米饼、角仔之外，雪花酥、糖环、鸡仔饼、鲍鱼酥等传统手工年货也很畅销。这些小吃不仅美味，更具有文化内涵和美好寓意，寄托着人们对新年的美好祝愿。“如今再次品尝到那熟悉的味道，总让人想起小时候那些温馨快乐时光。”一位顾客说。



### 书画家挥毫送春联

日前，由云浮画院主办、市美术家协会协办的送春联活动在市文化馆大堂举行，20多位书画家现场挥毫写出别具风格的春联，深受市民喜爱。当天共送出春联300多副。（云浮融媒记者 徐登科 摄影报道）

### 公司提前预付经济补偿金的行为是否有效？



【案情回放】原告伍某于2014年12月18日入职被告某公司，入职时岗位为压机班长，2023年2月岗位调整为技术员。双方于2016

年签订书面劳动合同，期满后续签了劳动合同。2023年10月26日，某公司发放《通知》给伍某，并通知其无固定期限。2024年3月22日，伍某以某公司应支付经济补偿金为由申请劳动仲裁。之后，伍某对仲裁裁决书的裁决事项不服，诉至本院，并要求某公司支付经济补偿金等。在诉讼中，某公司认为伍某每月应发工资中有一项是预付经济补偿金，该项金额应予扣除后再支付经济补偿金给伍某。

对全运会的到来充满了期待，更希望全运会带动更多市民加入到运动健身的行列。也有市民认为，除了全运会的带动以外，我市近年来大力兴建运动场所、大举打造“绿美云浮”，也是吸引越来越多的人加入运动行列的重要因素。相信随着全运会的到来，云浮会成为一座名副其实的“运动之城”“健康之城”。

【典型意义】本案中，某公司辩称的经济补偿金为预付性质，既然某公司与伍某的劳动关系尚未解除，就不存在经济补偿金这一说法，某公司的行为明显是利用用人单位的优势地位故意混淆经济补偿金的性质，以达到减轻用人单位法定责任的目的。该种“钻空子”的行为若得到认可，劳动者的被迫解除劳动合同的补偿将成为“一纸空谈”，劳动者的权益将无法得到切实的保障。（撰写人：新兴法院 刘艺艺）

## 全民迎全运 相约粤港澳

### 十五运会提前引燃市民运动健身热潮 期待“全运会”全民动起来

本报讯（云浮融媒记者 林峰 邓渭滨）随着第十五届全国运动会的脚步临近，广大市民的运动热情越发高涨，近日，记者采访发现，越来越多的市民利用空闲时间加强锻炼，养成了文明健康的生活习惯。

在市区，无论是上午、下午还是夜间，即便是气温较低，依然阻止不了云浮市民的运动热情，跑步、球类、广场

舞、健步走，大家充分利用近年来我市新建的运动场所，挥洒汗水，收获健康。同时，不少市民在跑步、球类等

领域越发专业化，长跑一次距离在5公里以上的“跑友”比比皆是。随着十五运会的脚步越来越近，广大市民